

# 新江北



江北发布微信 新江北客户端

## 以美食为媒讲好中西方文化交流故事 舌尖上精彩相遇 老外滩客迎八方

### 关注中国—中东欧国家博览会

本刊讯(记者吴天云 通讯员林颖婷 陈栋)跨越万里河山,盛会如期而至。前天,作为第二届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会“人文交流”板块中的重要内容之一,“舌尖上的相遇—中东欧美食与‘诗画浙江·百县千碗’人文交流活动”正式开幕,以美食为媒,在素有宁波“城市客厅”美誉的老外滩展现中西方美食文化交相辉映的独特风采。

令人垂涎的美食美酒,风情万种的异域文化,当天,宁波老外滩街区繁花似锦、人流如织。开幕式现场,塞尔维亚工商会代表处正式揭牌。随后,以浙江省11个地级市当地特色菜、中东欧

风味菜等作为佳肴的百人长桌宴在老外滩街区开启,与市民、游客共享美食盛宴。

在为期3天的活动时间里,老外滩滨江外马路区域设置了百余个展位,举办中东欧与“诗画浙江·百县千碗”美食品鉴、商品展销,中东欧国际美食邀请赛,中东欧农产品展销,中东欧咖啡红酒生活节,布拉格之夏·捷克啤酒美食节。同时,外交官厨艺直播、“邂逅·艺术风情”演绎交流、欧洲古典油画展、“舌尖上的相遇”数智化体验、中东欧国家网红直播推介活动也同步上演。中国(宁波)—中东欧国家人文交流示范基地和中国—中东欧国家农市集活动也

将在活动期间揭牌开幕。

美食搭台,经济唱戏。从“舌尖上的中东欧”到“舌尖上的相遇”,老外滩与中东欧美食的碰撞已经迈进了第四个年头。宁波老外滩是中国最早的对外开埠区之一,是世界看宁波、宁波看世界的重要窗口和平台。如今,这里也成为了宁波与中东欧文化交流的重要载体,以中东欧的饮食文化为起,在展示中东欧国家特色美食及人文风情的同时,拓宽了宁波与中东欧国家的文化之路、友谊之路、投资之路、贸易之路,持续促进双方经贸合作,加速实质性项目落地。截至目前,已有中东欧农业促进联合会代表处、拉脱维亚投资发展署宁波代表处、芬兰科特卡市经贸联络代表处、北欧创意设计(宁波)中心及澳中人民友好协会多家外方驻机构

落户老外滩。

从老外滩看宁波,这座城市与中东欧国家的交流往来、经贸合作更加广泛。近年来,宁波作为中国古代海上丝绸之路重要始发港,大力弘扬丝路精神,积极创建国家“一带一路”建设综合试验区,高水平建设中东欧经贸合作示范区,加快构建全面开放新格局,争做“一带一路”建设先行者。

区商务局相关负责人表示,此次人文交流活动将进一步深化浙江和宁波与中东欧国家的合作,促进双方商贸往来与文化交流,推动双边关系的创新发展,也将进一步展现宁波这一记载古丝绸之路历史“活化石”的人文风貌,强化老外滩在宁波与中东欧国家加强沟通、扩大开放的桥梁纽带作用,为宁波与中东欧国家合作翻开崭新篇章,为建党100周年献礼。



### 灯光璀璨迎客来

第二届中国—中东欧国家博览会如期而至,近日,精彩的光影秀在三江口区域上演,以璀璨的灯光迎接八方来客,用光影展现“一带一路”元素,为市民游客带来视觉盛宴。  
王涛 摄

## 中西方美食“碰撞”香飘四海

全媒体记者 吴天云  
通讯员 林颖婷 陈栋

一边是兰溪鸡子馃、丽水土豆泡、嘉兴田螺塞肉等浙江特色小吃;另一边是波斯尼亚炖牛肉、塞尔维亚肉排、土耳其冰淇淋等来自中东欧国家的异域美食……这几日的宁波老外滩,上演了一场中西方美食的完美“邂逅”,数百种中外美食让人“一步三回首”。

前天下午,以浙江省11个地级市特色菜、中东欧风味菜等作为佳肴的“百人长桌宴”在老外滩热闹开启,“诗画浙江·百县千碗”美食随之成为备受瞩目的焦点。作为浙菜的

主流,杭州菜的秋梅、佑康、绝味鸭脖系列特色美食,既传承了制作精细的优点,又颠覆传统;宁波菜鲜咸合一,以烹制海鲜见长,讲究鲜嫩香糯软滑;绍兴菜善于烹制河鲜家禽,汤浓味重,茴香豆、麻团、印糕、糟三宝富有家乡风味……其余各地也是物产丰富,特色鲜明。嘉兴田螺塞肉、湖州千张包子粉丝汤、台州麦饼筒、金华兰溪鸡子馃、衢州三头一掌、丽水缙云烧饼等,各类乡村小吃、生态美食在长桌宴上“争奇斗艳”,赚足了食客的口水。

长桌宴前,市民代表、游客代表纷纷品尝来自各地的“百县千碗”美食。来自埃及的阿德

曼拿起筷子夹着湖州的精选菜品老法虾仁,虽然使用筷子的动作并不熟练,但他对于这道传统浙江美食连连点赞。市民代表李丽则用“幸福无比的体验活动”总结了这场长桌宴。“这次品尝的主要是嘉兴地区的美食,正宗的嘉兴粽子、姜蒜二味,这些菜品都是平时在宁波很少品尝到的。”李丽说道。

在距离百人长桌宴不过几米的沿江一侧,是中东欧各国的美食展位,来自塞尔维亚、捷克、保加利亚、克罗地亚等十国的主厨,选用中东欧特色食材,现场烹饪了充满“异国风味”的特色美食,以美食为载体,与市民和游客进行交流。

在保加利亚美食展位前,不少市民正在观看大厨阿尔弗雷德制作特色美食。面前,时蔬羊奶色排、希腊土豆肉糕等美食一字排开。阿尔弗雷德告诉记者,这是他第一次参加中东欧美食的交流,非常开心,也希望能将家乡的美味带给更多的宁波市民品尝。

从外马路由南往北,老外滩的中东欧美食故事正在上演。除了中东欧美食的现场制作、品鉴外,活动期间,中东欧国际美食邀请赛、中东欧农产品展销、中东欧咖啡红酒生活节、布拉格之夏·捷克啤酒美食节等主题活动也在老外滩同步上演。

## 中外文化艺术交流精彩纷呈

全媒体记者 王溪  
通讯员 谢铭可 林颖婷

灯光亮起,演员就位,前天晚上8时30分,一场沉浸式戏剧在老外滩沿江平台闪亮登场。复古的造型,抓人眼球的歌舞,一瞬间就让观众融入了剧情里。

作为“舌尖上的相遇—中东欧美食与‘诗画浙江·百县千碗’人文交流活动”的重要组成部分之一,沉浸式演出给整场活动增添不一样的文化氛围。演员们演出的场地与中东欧美食展区相邻,让市民和游客通过美食和戏剧领略各西方不同的文化底蕴。

整场演出以音乐剧《如果·爱》的经典片段《十字街头》开场,在沿江平台和外马路,演员通过不同场景的转变来展现主人公不同的境遇,现场观众也跟随剧情,一起感受主人公命运的跌宕起伏。

在歌舞结束的下一秒,只见一个衣着褴褛的“仆人”背着麻袋从人群中冲出来,一束追光,一幕独角戏,演员生动地演绎了欧洲著名剧作家莫里哀的代表戏剧《斯卡本的诡计》,引来现场阵阵掌声。随后,经典话剧片段《罗密欧与朱丽叶》和充满欧陆风情的歌舞《Counting Stars》接

连上演,整场演出持续了足足有半个多小时。

“我们对此次演出的剧目特意进行了挑选,用中外戏剧和歌舞充分展现不同文化的融合,希望给市民和游客带来一份文化大餐。”老外滩相关负责人告诉记者。

当天,同样作为“舌尖上的相遇—中东欧美食与‘诗画浙江·百县千碗’人文交流活动”的重要组成部分之一,欧洲古典油画精品展也在老外滩原城市展览馆开展。展览精选了十八世纪以来欧洲各国古典油画名家的代表性作品50余幅,涵盖了巴比松画派的代表性人物多

比尼、迪亚兹等大家,后印象画派的代表性人物拉鲁、罗蒙、弗里茨等大师精品,既包括法国、意大利、英国、爱尔兰等欧洲古典油画代表性国家的名家精品,也包括捷克、波兰等中东欧国家的精品油画,题材囊括了人物肖像、风景、宗教,充分体现了欧洲国家的艺术与文化的交融和欧洲古典油画艺术的整体性传承,以较为全面的视角展示了欧洲油画的风貌。

据介绍,此次欧洲古典油画精品展,将对宁波乃至我国与中东欧国家之间的“一带一路”建设起到重要的桥梁和纽带作用。

更多精彩内容详见第4版

## 区纪委区监委破解同级监督难题 廉政函告“出题” 班子成员“答题”

全媒体记者 邵家艳 通讯员 徐舟

“《廉政函告》所列相关问题是否已整改到位?”“你是什么时候对有关负责人进行约谈的?”“请出示你的履职记录本……”在2020年度党风廉政建设责任制检查工作中,区纪委区监委专门就《廉政函告》落实情况,对有关区直单位、街道(镇)领导干部进行了检查。针对检查发现的个别领导干部收到《廉政函告》后,没有按照规定抓好整改的问题进行了通报。

开展同级监督是纪检监察机关的重要职责,也是摆在各级纪检监察机关面前的一个课题。区纪委区监委在一路摸索后,给出了自己的解题思路:实行党风廉政建设工作责任制,压实包括区领导在内的各级领导班子成员管党治党政治责任,指导督促相关单位落实问题整改。

廉政函告制度明确将区委、区人大、区政府、区政协的领导班子成员作为重点函告对象,并延伸到各街道(镇)、区直各单位的领导班子成员。区领导分管或联系的单位党委(党组)及其主要负责人存在落实党风廉政建设主体责任问题,单位存在重要廉政及作风效能建设问题,领导班子成员存在被提醒、函询、诫勉和涉及信访、违纪、问责等情况,以及区领导本人在履行党风廉政建设主体责任相关情况的,都属于函告的情形。

这是一份由纪检监察机关向同级党政领导发放的“必答卷”,在“出题”与“答题”过程中,督促提醒各级领导干部切实履行好党风廉政建设“一岗双责”,更加有力地推进问题整改落实。廉政函告制度通过抓住同级班子成员,抓住了“关键少数”,推动压力层层传导。

纪检监察机关充分发挥协助和监督作用,从区领导到街道

(镇)和区直部门班子成员,再到基层站所、村(社)负责人,一级抓一级,一条压力传导链被《廉政函告》串了起来,责任层层负责、层层反馈,鞭策推动有关单位迅速落实问题整改。

自2017年至今,区纪委区监委已向18名区领导发出《廉政函告》60份,其中今年已向8名区领导发出16份。一批党风廉政建设、作风建设存在的问题得到整改落实。

在此基础上,区纪委区监委还不断拓展函告范围,完善函告措施,提升函告质效。在立足向区领导发送《廉政函告》的基础上,区纪委区监委要求街道(镇)纪检监察机构、派驻机构就日常监督中发现的相关问题,在分析研判后,及时向所在单位同级领导班子成员进行函告,有效履行同级监督责任。

洪塘街道党工委利用《廉政函告》,督促街道分管组织工作的班子成员着力解决某村党组织不团结问题,从而使该村顺利完成换届选举,村里各项工作走上了正轨;派驻区发改局纪检监察组通过函告驻在单位分管领导的形式,推动该单位完善内控制度4项,党风廉政建设主体责任进一步压实……如今,《廉政函告》已成为我区基层纪检监察机构落实同级监督的有力抓手。函告制度实行以来,我区基层纪检监察机构已向同级班子成员发出《廉政函告》90份。

“函告形式在各类监督手段中属于比较温和的,各级领导干部也更易于接受这种形式的监督,履责也会更加积极主动。但‘温和’不代表‘无力’,必须保持制度执行的刚性,保证同级监督效果。”区纪委区监委相关负责人表示,我区将在制度完善和制度落实上不断发力,使每一份《廉政函告》都既能“善始”,更能“善终”,最大限度发挥好同级监督的综合效果。

## 全市警网合作交警模式 工作现场会在我区召开

本刊讯(记者卓璇 通讯员於剑)近日,全市警网合作交警模式工作现场会在我区召开。市委政法委副书记杨红斌,区委副书记、政法委书记张飞宇,市公安局、交通警察局、各区县(市)政法委、矛调中心、交警大队等负责人参加会议。

会前,与会人员实地考察区社会治理综合指挥中心、豪城码头交通安全宣讲室及外漕村文化礼堂。在随后召开的会议上,江北交警大队及城区中队相关负责人介绍了两网融合工作、基层交警警务改革及网格化管理运作工作。我区警网合作交警模式受到了广泛好评。

近年来,交通拥堵、道路安全已经成为人民群众感受最直接、最现实的问题。2019年,我区探索建立了“警网合作、警源治理”的新型综合治理工作机制,有效解决

了网格交警中资源互通、协调联动、事项联动、隐患化解的难点堵点,全面提升了区域交通安全治理和基层治理水平。记者了解到,目前我区各街道(镇)与辖区内所属交警中队网格已匹配完整,实现了全覆盖无遗漏。自这一新型工作机制探索以来,全区共受理涉及交通安全隐患案件17113起,办结率达100%。

张飞宇在会上表示,将以本次现场会为契,进一步改进完善江北“警网合作”模式,做到事故精准预防、违法精准打击,交警勤务精准部署、情指精准下行,民意精准导向、服务精准到位,全面打造“信息互通、资源互相、力量互补、管理互动”的交通安全社会治理新格局,为构建平安宁波、平安江北作出更大的贡献。

## “四明女儿大宣讲”走进江北



本刊讯(记者高露 通讯员李琴)近日,在慈城镇冯定故居里,全区30余名巾帼代表齐聚一堂,在这里开展“四明女儿大宣讲”。

宣讲会上,甬江街道基层工作人员陈春结合街道工作与民生福祉,分享了《摩天轮背后的幸福密码》。庄桥街道的杨正通过《传承》,声情并茂地为大家讲述了一家四代人红色基因的传承故事。畚族女孩雷丽玲则通过分享美丽甬江畚族村寨,带大家领略了甬畚两地美好的民族之谊,同胞之爱……

宣讲结束后,大家先后参观了“百年芳华”甬籍优秀女党员风采图片展,参观了冯定故居。在故居

里,大家学习了冯定经典著作《平凡的真谛》,并从冯定同志生前使用的物品、手稿、珍贵照片和多种版本的《平凡的真谛》《人生漫谈》以及中央电视台《冯定1957》视频资料中,了解到冯定同志“进击的人生”,感受到了马克思主义哲学的魅力。

区妇联相关负责人表示,“四明女儿大宣讲”将继续用好微宣讲这种宣传形式,积极开展基层宣讲活动,引导和影响更多的人加入到宣讲队伍中来,推动党史宣讲进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网络,全面掀起“学党史、悟思想、办实事、开新局”的社会热潮,努力讲好江北故事。